

副总编被控杀妻焚尸判死缓 6年后因证据不足改判无罪

3月20日,曾在国内引起极大轰动的中国电子报社副总编辑常林峰杀妻案在北京市一中院作出公开宣判。公诉机关指控常林峰犯故意杀人罪、放火罪的证据未达到确实、充分的证明标准,罪名不能成立,故判常林峰无罪。

缘起:副总编涉嫌杀妻焚尸

2007年5月16日凌晨5时许,中央财经大学家属楼有个单元发生火灾。大火扑灭后,警方在现场发现一具女尸。烧焦的尸体被确认是住在该楼3层的中央财经大学女教师,42岁的马燕。

经检验,死者气管内未见异物,右侧舌骨骨折,心血中未检出乙醇和一氧化碳。结论为:不排除是被扼压或掐勒颈部致机械性窒息死亡;死后焚尸。

警方调查发现,马燕的丈夫——中

国电子报社副总编辑常林峰在火灾发生当天曾到过现场。常林峰说,他在失火前一天晚上回家,妻子马燕在家。次日凌晨5时许,他听见有人喊着火了,就叫醒妻子一起跑出门。对于妻子如何被烧死他也一概不知。

警方在调查中了解到,常林峰夫妻俩经常争吵;常林峰还有一个情人程慧雅。警方因此认为,常林峰有重大作案嫌疑,警方遂对其监视居住。

曲折:判死缓后改口称无罪

2007年9月,常林峰作出有罪供述。他表示,自己是在激烈争吵后,“双手掐死了妻子”。争吵的原因是他反感妻子说话的语气,并指责妻子几天前在青岛对帮他们照顾孩子的表嫂态度不好。2010年5月,北京市一中院认定,常林峰构成故意杀人罪和放火罪,决定执行死刑,缓期两年执行,剥夺政治权

利终身。常林峰不服判决,提出上诉。

在2011年3月23日的庭审中,常林峰却突然改口。他表示,之所以会有这些供述,是因为他经历了刑讯逼供和超强审讯,还被诱供和指供。为了治疗烧伤,他就按照刑警、预审说的大致框架陈述。后来,因对方未兑现承诺,他又继续坚持做无罪供述。

重审:证据不足被判无罪

今年1月,常林峰的代理律师赵运恒向法院递交法律意见书中称,自常林峰被抓失去人身自由,至今已将近6年,日期合计超过2000天。自高院发回重审至今,法院又已审理了21个月之多,合计640天,仍未重新作出判决,已经严重超过法律规定的审理期限。

赵运恒表示,依照新刑事诉讼法的规定,法院应对常林峰予以释放,因为法

院重新审理此案已经21个月,超过刑事诉讼法规定的审限3倍多。常林峰被羁押近6年,其本人身上的重伤一直没有得到正常治疗和护理,在看守所内生活不能自理,基本靠他人帮助。

3月20日,常林峰杀妻案再度在北京市一中院开庭审理。49岁的常林峰因为在火灾中严重受伤,他的双手已严重畸形。法院认为,各方意见对被害人



常林峰四肢被烧伤

2011年4月14日,北京市高院裁定撤销一审判决,发回重审。2012年5月和7月,北京市一中院先后两次对此案进行开庭审理。常林峰的代理律师赵运恒认为,在案发前,常林峰和妻子从来没有提及分手、离婚等严重影响感情的问题,说常林峰在外面有了新欢而蓄意谋杀妻子的犯罪动机不成立。

马燕舌骨大角骨折是否系外力所致存在矛盾。关于常林峰双手、双臂被烧伤原因以及防火过程中是否使用助燃剂等证据存在矛盾。公诉机关指控常林峰犯故意杀人罪、放火罪的证据未达到确实、充分的证明标准,罪名不能成立。常林峰的无罪辩解及其辩护人的辩护意见,法庭予以采纳,遂宣判常林峰无罪。

综合《广州日报》

官员财产申报制度 中纪委人士称或明年出台

据《21世纪经济报道》报道 中央党校政法部教授林喆日前透露,其参加了多次中纪委的座谈会了解,财产申报制度大概明年就能出台,“现行身份证在市场上非常混乱,很难做到认真核查,中纪委一直在等待二代身份证完全更换,预计有效的财产申报制度就会出来。”

林喆介绍,官员财产申报制度早在1987年就已经提出,遗憾的是,这项制度实施几十年,从未听说过哪些贪官的落马是由此制度发现的。问题的关键在于,公职人员在收入填好后,申报出去,组织部就把他锁进柜子里去,缺少审核、公示、惩治、登记环节。

林喆表示,中纪委的同志曾在一次座谈会透露,财产申报制度大概明年就能出台。虽然方向受到座谈会专家的认可,但有关该方案的可操作性,仍需细化。比如名单范围如何确定,由谁确定及监管,财产登记机关的信息系统向谁上报以避免信息被用于不正当目的;又比如以何种标准界定黑、白、灰色的存量财产等等。

我国每10分钟 就有1人死于结核病

据新华社电 今年3月24日是第18个“世界防治结核病日”。中国疾控中心主任王宇近日呼吁加强结核病防治。他说,我国目前有500万活动性肺结核患者,每年有5万人死于结核病,相当于每10分钟就有1人死亡。

结核病在人们印象中总与贫困落后联系在一起,似乎早已远离我们。事实上,结核病每年夺走全球140万人的生命。据世界卫生组织估算,我国每年新发病人100万,年递减幅度为3%。在全球22个结核病高负担国家中,我国仅次于印度排在第二位。

王宇介绍,我国免费提供结核病诊断和治疗,在1990年至2010年间结核病死亡率降低了80%,患病率下降了一半。结核病治疗需要较长的疗程,一般结核病患者需要坚持每天服药6至8个月,绝大多数患者都能治愈。但是,由于我国80%以上的肺结核病人在农村或是流动人口,病人接受长期规范治疗的依从性差,容易出现耐药性和耐多药性肺结核。据卫生部门调查估计,我国每年新发耐多药肺结核患者约12万,病例数居世界首位,但迄今查出并接受规范治疗的仅数千例,对公众造成了严重的健康威胁。

村官境外就医时辞职 广州纪委称未发现贪腐

据中新社电 广州猎德村委书记李芳荣在境外辞职,对此,广州市纪委常委梅河清3月20日下午回应称,从目前了解情况,未发现李芳荣涉及贪腐问题,李只是因个人身体原因到境外就医。

猎德村位于广州城市中轴线上,经过改造现已成为广州中央商务区珠江新城核心区。李芳荣为猎德村委书记,本月初传出李芳荣以治病为由跨国请辞,之后坊间谣言四起。

梅河清昨日回应称,从目前了解的情况,李芳荣没有涉及贪腐,只是因个人身体出现问题,到境外就医。具体情况要待天河区纪委做进一步调查核实后方能向社会通报,如李确有涉嫌违纪、违规情况,广州市纪委将及时向社会公布有关情况。

只有电影里才会出现的惊险一幕——

“托举哥”40分钟悬空坚守救男孩



周波托举着孩子

星报综合报道 宁夏灵武市4岁男孩被卡在4楼防盗网上,如果不及时施救,性命堪忧。“托举哥”周波冒着生命危险,以托举的姿态坚持了40分钟,直到消防官兵将孩子救下。

4岁男孩被卡在防盗网上

3月19日18时许,家住灵武市东塔小区3号楼的周波喊父亲回家吃饭,刚找到老爷子,就听6号楼处嘈杂声不断,两人循声过去看个究竟。

在6号楼的4楼,一个4岁男孩的脑袋被卡在窗户外防盗网上,下半身悬在半空中。“得赶紧救孩子!”周波一念闪过,冲上4楼。房门紧锁,家里肯定没人。敲开了3楼住户的门,主人也急着帮孩子一把,但上下两窗之间相隔太远,没法够到孩子。

孩子脑袋夹在防盗网缝隙里,如果没人在下面托住,不掉下来也会窒息。周波将凳子放在三楼窗户外,在户主辅助下,将身子探出窗外。他一手抓住

墙外10厘米左右的突起,一手托住孩子的脚。看着只有电影里才会出现的惊险一幕,有人反应过来:“快打119、110!”

“托举哥”40分钟悬空坚守

不会再有比这更漫长的半个小时,孩子在安慰声中停止了哭闹,周波的手臂却失去了知觉,扶着他的3楼户主分明感觉到周波的腿在不停抽动。与此同时,小区物业人员爬上楼顶,为周波和孩子加油鼓劲,有群众在尝试砸开4楼住户房门。

18时35分,银川公安消防支队灵武中队官兵到场,立即破拆了大门和窗户,成功救出孩子。120急救人员表示,孩子没有受到任何伤害。此时,周波因极度紧张和体力透支动弹不得。

看到4岁的孩子获救,周老爷子和孩子的母亲杨女士失声痛哭。40分钟的救援过程似乎那么漫长。杨女士说,孩子被夹住之前曾和自己通话,翻出窗户是为了捡起掉在窗外手机。